VERSAO B

Dados:

h =

H;

6,63 x 10 Js c=3,0x 16 m.st Na = 6,022 x 16° mor*
sli;  6C; 80; oF; 10Ne; 1Na; 16S; 1/Cl; 1K

1. (4 val.) Das seguintes afirmacdes indique as verdadeiras falgas, justificando as

falsas:

A - Num sistema fechado estacionario a presséo cuesial? Lei da termodinamica
pode ser traduzida paH=Q.

B - O angulo de ligagéo presente nas moléculas ua éggual ao angulo de ligacdo do
tetracloreto de carbono (C{l

C - Um dos electrbes de valéncia do atomo de flgf)ré caracterizado pelos seguintes
nameros quanticos (2,2,1,1/2).

D- A intensidade das forcas intermoleculares existena agua (¥D) é igual a do
sulfureto de hidrogénio (#$).

E - A energia de ionizacdo do atomo de carb@g@) € superior a energia de ionizacéo
do litio (sLi)

F - A solugédo aquosa de hidréxido de sédio (KOHgaenta pH &cido.

G - Nao existe diferencas entre o conceito de “atlat“orbital”.

H - A unidade constituinte de um polimero especifiada de acordo com o tipo de

sintese utilizada para a sua producao.

2. (2 val.)Considere fotdes de ultravioleta cujo comprimergmndda é.= 2.8 x10" m. Se

1 mol destes fotdes incidir numa placa de cobreragne a energia minima necessaria
para remover um electrdo do cobre sabendo que rgi@r@nética de cada electrao
removido é igual a 4,7 x 8 Joules. Justifique. (ver dados)

3. (3 val.)Das seguintes afirmacdes indique, justificandweadadeiras e falsas:

a) A molécula do tetracloreto de carbono (§f@presenta geometria piramidal.
b) A seguinte configurac&o electrénica’ 28 2p° 3¢ 3p° 4¢ 3d°, pertence ao 2° Grupo
e ao 4° Periodo da Tabela periddica.



c) As espécies quimicagNa’, 10Ne, egF apresentam o mesmo valor de raio por serem

isoelectrénicas.

4. (3 val.)Num recipiente com capacidade de 10 L foram calosdidrogénio (kb 1mol) e
bromo (Be, 1mol) a 575°C, tendo-se atingindo o equilibrio.aAdlise do sistema
mostrou que no equilibrio estédo presentes 0,20dm61Br.

a) Calcule o valor degl a 575°C, para a reacc¢ao:

Hx(g) + Br(Q) %5 2 HBr(g)

b) Qual o efeito do aumento da pressdo demségs mantendo o volume constante, no

rendimento da reaccao? Justifique.

5. (3 val) O i&o dicromato (GO;*), oxida o id0 F& a Fé', em meio &cido,
transformando-se em €r
a) Escreva e acerte a equacéo quimica referideaimdid os pares conjugados 6xido-
redutores
b) Indique, justificando, o que acontecera ao maedio da reac¢do se diminuirmos o
pH do meio.

c) O componente activo da aspirina € o acido aeditiilico, HGH,O,, que apresenta

-4

um K igual a 3,0x10. Calcule o pH de uma solucéo, obtida por dissawe 5,0 mg
de &cido acetilsalicilico em 50,0 ml de 4gua.

Dados HGH,O, <> H + C9H7O4_

M(HC,H,0,) = 180,16 g.mat.

6. (2 val)Quais das seguintes substancias apresentam isOGI&®RANS ? Escreva as
formulas de estrutura dos isbmeros.

6.12 — buteno 6.2propeno 6.3propino  6.43 — hexeno

7. (3 val)Represente as formulas estruturais, dos compasgosnses:
7.12,2,4-trimetil pentano 7.2 Benzaldeido 7.3 Acido 2-cloro-2-metil propanéico
7.4Eter etilfenilico  7.54-flGor-2-pentino 7.6 Etanoato de butilo
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